



Издается
с 15 ноября 1930 года.
Выходит один раз
в неделю.
Цена в розницу –
свободная.

СЕВЕР



● Пятница 7 октября 2011 года

● № 40 (9246)

Стал родным
совхоз

СТР. 4



**9 октября – День работников
сельского хозяйства**

и перерабатывающей промышленности

Район: день за днем.

Азапольские птицеводы



Иван Падрухин на Мезенской ярмарке 24 сентября 2011 г.

Уважаемые работники агропромышленного комплекса! Дорогие ветераны! Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Агропромышленный комплекс по праву занимает значимое место в экономической структуре Поморья. Обеспечение северян сельскохозяйственной продукцией, расширение её ассортимента и повышение качества, обеспечение занятости жителей глубинки – эти и другие непростые, но важные задачи приходится ежедневно решать работникам отрасли.

Развитие агропрома является одним из важнейших направлений деятельности региональной власти. Государственная поддержка отрасли осуществляется в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Развитие агропромышленного комплекса Архангельской области на 2008-2011 годы».

Уверены, что принятые меры позволят значительно укрепить продовольственную безопасность региона, продолжить работу по созданию крупных животноводческих хозяйств, расширению фермерского движения, продвижению местной продукции на российский рынок.

Ещё одна важная первоочередная задача – повышение качества жизни сельчан. Для этого с нынешнего года индикатором эффективности работы областной и муниципальных властей станет прирост инвестиций в сельское хозяйство. Предприятия агропрома должны не просто выживать, а на равных конкурировать с товаропроизводителями из других регионов.

Дорогие работники АПК! Желаем вам крепкого здоровья, благополучия и новых успехов в вашей работе на благо Архангельской области!

Губернатор Архангельской области **И.Ф. Михальчук**,
Председатель областного Собрания **В.С. Фортыхин**.

* * *

Уважаемые труженики и ветераны сельского хозяйства Мезенского района!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем работников сельского хозяйства, праздником тех, кто привык трудиться от зари до зари, праздником людей особых, помнящих и сохраняющих вековые традиции. Это и владельцы личных подсобных хозяйств, работники небольших частных предприятий, колхозов, КФХ, те, кто выращивает скот, развивает овощеводство, растениеводство, ловит рыбу, перерабатывает выращенную продукцию для потребления обществом.

Они обеспечивают всех нас свежим молоком, мясом, рыбой, овощами. Во все времена это труд был в почете. А профессиональный праздник – прекрасная возможность поблагодарить всех тружеников сельского хозяйства за самоотверженный труд, любовь и преданность избранному делу, верность традициям российского крестьянства.

В этот праздничный день, дорогие друзья, от всей души желаем вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов во всех делах и начинаниях.

П. Кондратьев, глава администрации МО «Мезенский район».
Н. Ильин, председатель районного Собрания депутатов.

ВНИМАНИЮ руководителей государственных муниципальных органов, предприятий и организаций, индивидуальных предпринимателей

Управление Роскомнадзора по Архангельской области и Ненецкому автономному округу информирует вас о необходимости направления в Управление Роскомнадзора по Архангельской области и Ненецкому автономному округу уведомления об обработке персональных данных согласно статье 22 федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» по адресу: Троицкий пр., д. 45, а/я 280, г. Архангельск, 163000. Тел. (818 2) 41-17-13.

Форма уведомления и рекомендации по его заполнению размещены на официальном сайте 29.gsos.ru. Кроме того, представлена возможность заполнить уведомление об обработке персональных данных непосредственно на портале персональных данных <http://www.pd.rsos.ru> (раздел – «реестр операторов»).

За неисполнение требований федерального закона РФ «О персональных данных», в частности непредоставление в государственный орган уведомления об обработке персональных данных установлена административная ответственность.

Птицеводство у нас на Мезени не слишком популярно. Когда-то, ещё в 50-60 годах во многих сёлах, да и в самом райцентре охотно держали кур, и домашние яйца и куриное мясо были хорошим подспорьем для семейного стола. Потом торговля стала мясом и яйцами кур в изобилии привозить из Архангельска, и домашние курятники постепенно опустели.

А вот домашние гуси для мезенцев и сейчас являются чем-то необычным, непривычным, чуть ли не экзотическим. Два десятка лет назад разведением гусей занималась лампоженка А.Н. Лебедева, у которой

любовь к домашней птице живёт с детских лет, прошедших на Украине. Но её примеру тогда не последовали ни односельчане, ни обитатели других деревень.

Поэтому можно понять удивление гостей, собравшихся на недавний мельничный праздник в Кимже и увидевших у одного из домов стайку белоснежных гусей. Их бросились фотографировать. Птицами любовались, пытались погладить. А гуси сердились, недовольно гоготали и угрожающе вытягивали шею: не подходите к нам близко, чужие люди, ущипнём! Оказалось, что в Кимже сразу три семьи держат гусей.

А на Мезенской ярмарке 24 сентября живые гуси были в продаже. Их привезли из Азаполья супруги Иван Петрович и Елена Евгеньевна Падрухины. Парочка полуторагодовых серых гусей – самец и самочка, крупные, упитанные, красивые – привлекала к себе большое внимание ярмарочной толпы.

Иван и Елена рассказали, что три года назад приобрели гусей на разведение у целегорского жителя Александра Попова. Теперь их гусиное стадо состоит уже из 14 птиц. Вожаком в большом гусином семействе – важный, солидный гусак по кличке Аристарх.

Падрухиным нравится заниматься птицеводством. Конечно, гуси, как и любые домашние животные, требуют ухода, сытной кормёжки, неусыпной заботы. Зато пух, перо, мясо – свои, покупать не надо. (Яйца у гусей хоть и крупные, но не очень вкусные, так что в пищу их особо не употребляют, в основном они идут на высиживание птенцов). А сколько радости всей деревне, когда гусиная семья отправляется на речку поплавать-понырять, сколько весёлого шума от их гогота!

Супруги Падрухины не трудятся в сфере агропрома, они заняты в своём подсобном хозяйстве. Но праздник сельских тружеников – это с полным правом и их праздник. Так что принимайте поздравления, азапольские птицеводы!

Е. ЛИХАЧЕВА,
корр. «Севера».
Фото автора.

Итог их общего труда

В нынешнее воскресенье работники сельского хозяйства отмечают свой профессиональный праздник. Судя по итогам работы, подведенным отделом агрокомплекса района, подошли они к нему с неплохими результатами.

Так, по надоям молока на одну корову за 9 месяцев животноводы уже добились показателей, достигнутых ими за весь прошлый год. Если в 2010 году ими было надоено 2319 килограммов молока, то теперь надой составляет уже 2371 килограмм.

Лучшие результаты в СПК РК «Север» – 3151 кг, СПК РК «Освобождение» – 2469 кг,

КФХ «Никола» – 2181 кг. Неплохо потрудились доярки и в других хозяйствах: в СПК РК «Прилив» – 2156 кг, КХ «Карьеполье» – 2112 кг, СПК РК «Сояна» – 1907 кг, КФХ «Дорогорское» – 1560 кг.

Пастбищное содержание скота хоть официально уже завершено, но некоторые хозяйства еще продолжают выгуливать своих животных.

Общее число крупного рогатого скота в хозяйствах района составляет сейчас 720 голов. Коров среди них – 305. На все общественное стадо заготовлено к плану 78,5 процента сена, силоса – 55,9 процента. В пересчете на одну условную го-

лову лучшую зимовку обеспечили для своих животных крестьяне «Николы», СПК РК «Север», СПК РК «Сояна».

Меж тем рыболовецкими хозяйствами за отчетный период квоты на промышленное рыболовство освоены на 60 процентов, на прибрежное – на 96 процентов.

Остается только присоединиться к многочисленным поздравлениям в адрес виновников торжества с профессиональным праздником и пожелать им дальнейших успехов.

Л. ТАРАКАНОВА,
корр. «Севера».

Соянская школа будет восстановлена

В здании Соянской школы идут работы по устранению последствий пожара, вспыхнувшего здесь 19 сентября.

Напомним, что от огня пострадало правое крыло здания школы, где расположены два класса, кладовые. В результате пожара в помещениях обвалился потолок, обгорели стены. Сразу же после случившегося начались работы по подготовке пострадавших от огня помеще-

ний к ремонту. По словам главы МО «Соянское» А.Е. Сивкова, прежде чем начать работы по восстановлению здания, необходимо просушить его, вскрыть полы, вынести оставшийся после пожара мусор. В помещениях уже застеклены окна. Пока временно, поскольку в ходе ремонтных работ здесь будут установлены современные, теплые пластиковые окна. Предстоит поменять окладное, пере-

брать полы, обновить стены, потолок. Деньги на закупку необходимых строительных материалов для проведения всех этих работ выделены их районного бюджета. Груз со стройматериалами будет доставлен в Сояну на следующей неделе. Бригада же соянских строителей уже готова к началу ремонтных работ.

Р. КОВАЛЕВА,
корр. «Севера».

Самая сложная задача для крупной партии – обновиться. Причем сделать это так, чтобы не навредить ни самой партии, ни политической системе. Измениться, но ничего не разрушить.

Партия «Единая Россия» взяла курс на обновление. Уже через несколько месяцев на работу в партийную фракцию в Государственной Думе придут новые люди. Это показал прошедший 23-24 сентября в Москве XII партийный съезд. Утвержденные на нем избирательные списки обновлены более чем наполовину.

Наш поморский кандидат

Обновляться нужно так, чтобы сохранить то, что хорошо работает, и заменить изношенные механизмы. По этому принципу действует и «Единая Россия».

За примерами этого обновления далеко ходить не надо. Они видны по региональному предвыборному списку от Архангельской области. Эти списки утверждались на съезде «Единой России», прошедшем недавно в Москве. Этому ждали. Люди гадали – сдержат ли обещание, послушают ли своего лидера Владимира Путина, который обозначил четкий курс на обновление? Сдержали, послушали.

От Архангельской области по списку партии «Единая Россия» пойдут следующие кандидаты: Владимир Пехтин, Елена Вторыгина, Константин Добрынин и Николай Калистратов. Пятым кандидатом идет представляющий Ненецкий автономный округ Игорь Кошин.

Кстати, Вторыгина и Добрынин – кандидаты беспартийные, идущие на выборы от Общероссийского народного фронта.

Вообще на партийном съезде присутствовало немало совершенно новых людей, в том числе достаточно молодых политиков. Увидел это и действующий президент России Дмитрий Медведев, выступавший на съезде.

– Выступая на съезде в 2009 году, я поддержал идею об

Вода к обновлению



обязательных праймериз и об обязательном участии партии в дебатах на выборах всех уровней. Соответствующие поправки были внесены в Устав, и положительный эффект виден сегодня, виден прямо в этом зале. Среди делегатов съезда много новых, просто симпатичных лиц. Это очень приятно.

Кто-то из них – член «Единой России», кто-то остается беспартийным. В партийную фракцию в Государственной думе пройдут и те, и другие.

Если конкретно, то в список кандидатов в депутаты Госдумы от «Единой России» войдут 185 беспартийных кандидатов. 360 человек из 600 – это те, кто впервые будет участвовать в федеральных парламентских выборах. Среди них – учителя и врачи, предприниматели и рабочие, военнослужащие и фермеры, деятели культуры. При этом в списке будут 167 действующих депутатов Госдумы.

«Мы должны признать, что «Единая Россия» обновилась существенно, появилось много новых лиц, – заявил уже после съезда заместитель председателя правительства РФ – руководитель аппарата правительства РФ Вячеслав Володин. – Задача востребовать новых людей во власть решена. Если вы посмотрите на список, в каждой тройке увидите представи-

теля ОНФ.

Эта работа за собой потянула обновление. 360 человек впервые участвуют в выборах. При этом удалось сохранить преемственность – в выборах участвуют и опытные депутаты».

На своем месте

Региональный список кандидатов от Архангельской области можно назвать взвешенным и сбалансированным. Случайных людей в списке нет – каждый на своем месте. За каждым из кандидатов – внушительный опыт и знания в своей области. Четыре кандидата представляют важнейшие для жизни Поморья отрасли.

Владимир Пехтин – член бюро высшего совета партии «Единая Россия», первый заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в Государственной думе.

Опытнейший лоббист, присутствие которого в Думе очень важно для территории, которую он представляет. Его «специализация» – курирование федеральных проектов на территориях. Кроме того, в Думе Пехтин отвечает за такую жизненно важную отрасль, как жилищно-коммунальное хозяйство. Сейчас он работает над разрешением конфликта архангельских энергетиков и управляющих ком-

паний, посещает область с инспекциями, лично осматривает проблемные объекты.

Во время своего выступления на секции съезда, посвященной проблемам ЖКХ, Владимир Пехтин отметил важную роль созданного в сентябре этого года под эгидой Общероссийского народного фронта некоммерческого партнерства в качестве контролирующего органа отрасли.

– Важно, чтобы граждане почувствовали результаты нашей работы. И чтобы организация ОНФ «ЖКХ-развитие» действительно осуществляла контроль и не давала спокойно жить недобросовестным управляющим компаниям, – подчеркнул Пехтин.

Вторым номером в списке идет Елена Вторыгина. Немногие сравнятся с ней по эффективности работы, каково бы должностное положение она ни занимала.

Коренная архангелогородка, она несколько лет представляла регион в Государственной думе. Елена Вторыгина немало сделала для изменения в лучшую сторону социальной политики в области и в стране.

– Я иду на выборы с хорошим настроением, понимая, что нам предстоит сделать еще очень многое. Нужно работать, работать и работать, – поделилась Елена Вторыгина.

Новое лицо в политике среди кандидатов – Константин Добрынин. До праймериз, где он вышел в число лидеров, в выборах он не участвовал.

Член инициативной группы по содействию социально-экономическому развитию Архангельской области, член совета директоров крупнейшей лесопромышленной компании, Добрынин представляет отрасль лесопереработки. Как опытный юрист, Добрынин досконально знает лесное законодательство и все его слабые места. В Государственной думе он планирует вести работу над его усовершенствованием.

– Мое включение в пред-

выборный список «Единой России» от Архангельской области можно рассматривать как реальное свидетельство процесса обновления российского парламента, – отметил Константин Добрынин.

Николай Калистратов представляет Северодвинск и его оборонные предприятия.

Бывший директор таких заводов, как «Звездочка» и «Севмаш», Калистратов досконально знает проблемы, существующие в кораблестроении сегодня. В Российском парламенте, он намерен отстаивать интересы поморских корабелов и тем самым возродить былую славу Архангельской области как флагамена отечественного кораблестроения.

Исторический съезд

Чем еще был примечателен прошедший съезд «Единой России», так это тем, что его еще до окончания стали называть историческим. Почему?

Была принята Народная программа. Председатель высшего совета партии «Единая Россия» Борис Грызлов рассказал, что Народная программа, составленная из наказов и предложений общественных организаций, простых граждан, предпринимателей и пенсионеров, на ближайшие пять лет станет основой законотворческой деятельности партии.

Во второй день Владимир Путин обратился к съезду с предложением не нарушать традицию, по которой федеральный список «Единой России» на выборах в Госдуму возглавляет президент. Таким образом, во главе предвыборного списка встал действующий глава государства Дмитрий Медведев.

Он в свою очередь предложил партии на предстоящих в марте будущего года президентских выборах поддержать кандидатуру В. Путина.

Речи, с которыми выступали на съезде первые лица государства, было решено сделать официальной предвыборной программой партии

Дмитрий МАРКОВ.

Как мэр Новодвинска поплатился за свою халатность

Депутат Госдумы Владимир Пехтин наводит порядок в областном ЖКХ. Результаты налицо: прокурорские проверки управляющих компаний и снятый с должности мэр Новодвинска.

Вниманием федеральных властей привлечен коммунальный кризис, разразившийся в Архангельске в августе. Тогда в городе лишились горячей воды жители полутора сотен домов – энергетики прекратили обслуживание управляющих компаний, которые отказывались платить по долгам.

Управляющие компании в свою очередь утверждали, что тарифы энергетиков завышены, и завышены незаконно, а потому, дескать, и платить не за что! Пока противоборствующие стороны упражнялись в препирательствах и бюрократическом крючкотворстве, жильцы отключенных домов исправно оплачивали счета за коммуналку и сидели без горячей воды. Мэрия Архангельска не могла ничего сделать. И только приезд депутата Госдумы Владимира Пехтина, заместителя руководителя фракции «Единой России», переломил ситуацию – энергетиков и коммунальщиков удалось уса-

дить, наконец, за стол переговоров, в домах горожан после обязательных гидравлических испытаний начала появляться горячая вода.

Однако уже тогда стало ясно, что проблемы областной коммуналки слишком серьезные, и одним кавалерийским наскоком, приступом, пусть даже и с применением самых жестких мер, проблем этих не решить. Нужен системный подход и постоянная, долговременная работа. Она на федеральном уровне была поручена именно Владимиру Пехтину как председателю парламентской комиссии по ЖКХ.

И вот сентябрь. Пехтин вновь приезжает в Архангельск. Но уже не один, а с большой делегацией экспертов – депутатами Госдумы, работниками Фонда содействия ЖКХ и другими специалистами. Одно за другим идут совещания в областном правительстве и в мэрии: во взаимоотношениях энергетиков, региональных властей и управляющих компаний накопилось слишком много противоречий и нестыковок, для того чтобы их устранить требуется большая законодательная работа.

Впрочем, даже в деталь-

ном разборе несовершенства нынешней коммунальной системы Пехтин сохраняет свой жесткий стиль, запомнившийся всем еще в августе. Тогда депутат грозился утопить жуликов из управляющих компаний в Двине, в сентябре же открыто говорил: «Если не наведете порядок, вы будете вынуждены уйти с рынка, потеряете свой бизнес!»

Кое-кто из архангельских коммунальщиков не воспринял тогда всерьез это предупреждение. И совершенно напрасно. По предостережению Владимира Пехтина областная прокуратура начала проверку тех управляющих компаний, которые своими действиями спровоцировали летний кризис с горячим водоснабжением. Были возбуждены уголовные дела.

Но на этом решительные действия Пехтина по наведению порядка в областном ЖКХ не закончились. Через день Пехтин вновь в области. И едет в Новодвинск.

Изначально поездка в этот город в программе визита не значилась. Но, когда комиссия Пехтина стала вести учет проблемных точек ЖКХ на карте области, выяснилось, что именно из Новодвинска пришла боль-

шая часть жалоб граждан на коммунальный беспредел.

В Новодвинске Пехтин осмотрел семь домов – четыре общежития, многоквартирный деревянный дом, «хрущевку» и панельную девятиэтажку. Проблемы везде разные. И состояние жилья разное – одни дома можно хоть сейчас объявлять аварийным жильем, другие с виду вполне благополучны.

Общее везде одно – непрекращающийся поток жалоб людей на городские власти, которые словно бы отгородились от людей стеной и не желают видеть их проблем. Вот жильцы девятиэтажки жалуются, что по распоряжению мэрии их выгнали на улицу, когда они пытались провести собрание и выбрать себе новую управляющую компанию – не ту, которой негласно покровительствует мэр Иван Попов. Вот в деревянном доме, который буквально весь пропитан миазмами канализации, помощница мэра на голубом глазу пытается утверждать, что никакого запаха на самом деле нет.

С мэром в Новодвинске все непросто. Недовольство его действиями и действиями его подчиненных и жителей его

годами. Депутаты горсовета пытались инициировать процедуру отрешения Попова от должности. Но, поскольку он был избранным мэром, а не назначенным, сделать это было не так-то просто. Наконец, градоначальника Попова исключили из партии «Единая Россия». Однако даже после этого он чувствовал себя неприкасаемым.

И напрасно! Процесс самочищения, запущенный городским Политсоветом «Единой России», в конце сентября был доведен до логического конца. Политсовет обратился к губернатору с просьбой отстранить Ивана Попова от должности.

Вот под этим документом – четыре страницы мелким шрифтом – и поставил подпись в конце своего визита Владимир Пехтин. А также добавил личное ходатайство на имя губернатора с просьбой решить вопрос окончательно.

28 сентября требование политсовета «Единой России» города Новодвинска и депутата Госдумы Владимира Пехтина было выполнено – губернатор отрешил от должности Ивана Попова.

Иван ПОЛОЗКОВ

Официальная информация

Постановление администрации МО «Мезенский район»

Об инициативе о преобразовании муниципальных образований «Быченское», «Мосеевское», «Сафоново» Мезенского района путём их объединения.

В соответствии с частью 2 статьи 13 федерального закона от 6 октября 2001 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» постановляю:

1. Выступить с инициативой о преобразовании муниципальных образований «Быченское», «Мосеевское», «Сафоново» Мезенского муниципального района путём их объединения.
2. Направить настоящее постановление в представительные органы (Советы депутатов) муниципальных образований «Быченское», «Мосеевское», «Сафоново» Мезенского муниципального района.
3. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Север».

П. КОНДРАТЬЕВ,
глава муниципального образования
«Мезенский муниципальный район».
23 сентября 2011 г. № 526

110 тыс. рублей задолженности по коммунальным платежам взыскано судебными приставами Мезенского района с начала этого года.

Взыскание задолженности по коммунальным платежам – одно из направлений деятельности Управления Федеральной службы судебных приставов по Архангельской области. В настоящее время

размере 7% от взыскиваемой судом суммы, но не менее 500 рублей с физического лица.

Судебный пристав применяет к должникам все предусмотренные законодательством меры принудительного взыскания: обращает взыскание на денежные средства в банках, на заработную плату, пенсию или иной вид дохода. Если денеж-

погашение долга. Применяется к должникам за жилищно-коммунальные услуги и такая мера, как ограничение права выезда за пределы РФ.

Крайней мерой является выселение должника из квартиры. Данная мера применяется редко, в первую очередь в связи с тем, что нет социального жилья для переселения злостных неплательщиков. Необходимо отметить, что, если должник не имеет возможности сразу рассчитаться со своими долгами, законом предусмотрено право граждан обращаться в суд за рассрочкой, отсрочкой платежей, в случае предоставления судом рассрочки составляется график погашения задолженности. В любом случае весь долг придется выплатить.

В прошлом году судебными приставами Мезенского района было взыскано более 300 тыс. рублей задолженности по коммунальным платежам.

А. ШАВРИНА,
начальник отдела – старший судебный пристав отдела судебных приставов по Мезенскому району

Задолженность взыскивается

Служба судебных приставов информирует

В отделе судебных приставов по Мезенскому району находится на исполнении более 40 исполнительных производств по взысканию с населения района задолженности за услуги ЖКХ на общую сумму свыше 400 тыс. рублей.

Сложность взыскания задолженности по коммунальным платежам связана с неблагоприятной экономической ситуацией, снижением доходов населения, ростом тарифов на коммунальные услуги.

Однако работа с должниками ведется постоянно. С момента получения должником постановления о возбуждении исполнительного производства ему дается 5 дней для добровольного погашения долга. Если должник решение суда добровольно не исполняет, то к сумме долга прибавляется исполнительский сбор в

ных средств недостаточно для погашения задолженности, судебный пристав накладывает арест на имущество должника.

Вырученные от реализации арестованного имущества деньги также идут на

Мезенская территориальная избирательная комиссия информирует избирателей района о режиме работы.

Комиссия работает с 9 до 17 часов, в субботах и воскресные дни с 10 до 14 часов.

Телефон комиссии 9-21-95.

Мобильный телефон 8 (921) 247 46 11.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ МО «МЕЗЕНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН»

Об образовании избирательных участков на территории муниципального образования «Мезенский муниципальный район» для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва 04 декабря 2011 года

На основании статьи 13, статьи 14 Федерального Закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», постановления избирательной комиссии Архангельской области «Об установлении единой нумерации избирательных участков на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» и по согласованию с Мезенской территориальной избирательной комиссией «Мезенский район» **п о с т а н о в л я ю:**

1. Образовать на территории муниципального образования «Мезенский район» 27 избирательных участков для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва 04 декабря 2011 года.

2. Определить следующие границы избирательных участков, места нахождения избирательных комиссий, помещений для голосования:

Избирательный участок № 516

Центр – г. Мезень, ул. Садовая, д. 9, здание Дома культуры, тел. 9-12-13, моб. тел. 8-921-247-46-24.

Входит г. Мезень, воинская часть, м. Абрамовский, м. Вороновский, о. Моржовец, д. Кепино.

Избирательный участок № 517

Центр – Мезень-1 (Малая Слобода), ул. Набережная, д. 17, здание Народного Дома, тел. 9-25-94, моб. тел. 89212474627. Входит Малая Слобода, д. Семжа.

Избирательный участок № 518

Центр – д. Лампожня, дом № 23, здание МУК «Лампоженский Дом культуры», тел. 5-87-37.

Входит д. Лампожня.

Избирательный участок № 519

Центр – д. Заакакурье, дом № 5, здание Дома культуры, тел. 5-83-66.

Входит д. Заакакурье.

Избирательный участок № 520

Центр – д. Заозерье, д. 23 А, здание начальной школы, тел. 5-83-03.

Входит д. Заозерье.

Избирательный участок № 521

Центр – п. Каменка, ул. Федоркова, д. 12, здание начальных классов МОУ «Общеобразовательная Каменская средняя школа», тел. 5-49-44, моб. тел. 8-921-247-46-35.

Входит часть п. Каменка по левому берегу реки Каменка, деревни Морозилка, Бубнов Нос, Окуловское, Чеца, Петровка.

Избирательный участок № 522

Центр – п. Каменка, ул. Свободы, д. 1, здание администрации МО «Каменское», тел. 5-40-15, моб. тел. 89212474654.

Входит часть п. Каменка по правому берегу реки Каменка, деревни Коршаково, Затон.

Избирательный участок № 523

Центр – с. Дорогорское, ул. Советская, дом 32, здание МУК «Дорогорский Дом культуры», тел. 5-91-45.

Входит с. Дорогорское, д. Тимощелье.

Избирательный участок № 524

Центр – д. Кимжа, дом № 40, здание Дома культуры, тел. 5-94-41.

Входит д. Кимжа.

Избирательный участок № 525

Центр – с. Жердь, ул. Торцева, д. 31, здание администрации муниципального образования «Жердское», тел. 5-95-47.

Входит с. Жердь, деревни Петрова, Усть-Няфта, Усть-Пеза.

Избирательный участок № 526

Центр – д. Козьмогородское, ул. Набережная, д. 11, здание администрации муниципального образования «Козьмогородское», тел. 5-71-21.

Входит д. Козьмогородское.

Избирательный участок № 527

Центр – д. Кильца, ул. Центральная, д. 16а, здание клуба, тел. 5-74-49.

Входят деревни Кильца, Печище.

Избирательный участок № 528

Центр – д. Березник, ул. Набережная, д. 8, здание Дома культуры, тел. 5-75-36.

Входят деревни Березник, Погорелец.

Избирательный участок № 529

Центр – д. Целегора, дом № 49, здание МУК «Целегорский ДК», тел. 5-73-21.

Входят деревни Целегора, Мелогора, Черсова.

Избирательный участок № 530

Центр – д. Азаполье, дом № 26, здание Дома культуры, тел. 5-76-33.

Входит д. Азаполье.

Избирательный участок № 531

Центр – д. Бычье, ул. Советская, д. 4, здание администрации муниципального образования «Быченское», тел. 5-31-31.

Входят деревни Бычье, Лобан.

Избирательный участок № 532

Центр – д. Мосеево, дом № 13, здание администрации муниципального образования «Мосеевское», тел. 5-33-46.

Входят деревни Мосеево, Калино.

Избирательный участок № 533

Центр – д. Езевец, дом № 39, здание ФАП, тел. 5-33-76.

Входят деревни Езевец, Баконская.

Избирательный участок № 534

Центр – д. Сафоново, ул. Новая, д. 12, здание Сафоново Дома культуры, тел. 5-35-42.

Входят деревни Сафоново, Елкино.

Избирательный участок № 535

Центр – д. Чижгора, ул. Центральная, д. 8, здание МУК «Совольский Дом культуры», тел. 5-57-42.

Входят деревни Чижгора, Совполье, Соколово.

Избирательный участок № 536

Центр – д. Карьеполье, дом № 18-А, здание клуба, тел. 5-58-54.

Входит д. Карьеполье.

Избирательный участок № 537

Центр – с. Долгощелье, ул. Октябрьская, д. 8, здание администрации муниципального образования «Долгощельское», тел. 5-54-22.

Входит с. Долгощелье.

Избирательный участок № 538

Центр – д. Сояна, ул. Октябрьская, д. 25, здание МУК «Соанский Дом культуры», тел. 5-52-10.

Входит д. Сояна.

Избирательный участок № 539

Центр – с. Койда, дом № 121-а, здание МУК «Койденский Дом культуры», тел. 5-61-24.

Входит с. Койда.

Избирательный участок № 540

Центр – д. Майда, дом № 49-а, здание конторы СПК РК «Освобождение», тел. 5-63-36.

Входит д. Майда.

Избирательный участок № 541

Центр – с. Ручьи, ул. Советская, д. 40, здание МОУ «Общеобразовательная Ручьевская основная школа», тел. 5-65-51.

Входит с. Ручьи, д. Инчи.

Избирательный участок № 542

Центр – д. Мегра, д. 34, здание конторы СПК РК «Прилив», тел. 5-65-32.

Входит д. Мегра.

П. КОНДРАТЬЕВ,
глава администрации
МО «Мезенский район».

30 сентября 2011 года № 551

9 октября – День работников сельского хозяйства
и перерабатывающей промышленности

Они кормят нас своим трудом

Хмурый октябрь дождливыми и туманными днями приближает нас к зиме. Засыпает природа, и затихает гул тракторов на лугах.

Это время у работников сельского хозяйства отмечено радостным событием – профессиональным праздником. Управившись с кормозаготовительной кампанией, они подводят итоги: чего достигли, что упустили, где просчитались, над чем надо работать.

О текущей работе наших сельхозпредприятий мы в преддверии праздника попросили рассказать специалиста отдела АПК райадминистрации Л.И. ТЯРИНУ.

– В нашем районе осуществляют деятельность семь сельскохозяйственных предприятий. Это четыре СПК РК – «Союна», «Север», «Освобождение», «Прилив» и три крестьянских (фермерских) хозяйства – «Никола», «Дорогорское», «Карьеполье». Единственное работающее предприятие по переработке мяса – индивидуальный предприниматель Анисовцев И.Е. Львиная доля деятельности сельхозпредприятий падает на освоение квот на вылов био-



ресурсов. Основная промысловая рыба – треска и пикша. На сегодняшний день квота освоена на 90 процентов. Выловлено 8 тысяч тонн рыбы, в том числе трески – 4,5 тысячи тонн, пикши – 3,5 тысячи тонн, камбалы – 183 тонны, зубатки – 600 тонн, палтуса – 35 тонн.

Наши рыболовецкие колхозы, за исключением «Союны», – предприятия прибыльные и градообразующие. В различных отраслях в хозяйствах трудится 423 колхозника.

Все колхозы принимают активное участие в благоустройстве своих населенных пунктов, помогают социальной сфере. Оказывают спонсорскую помощь, выделяют технику для вывозки дров, для расчистки дорог, для доставки грузов.

Кстати, на долю колхозов приходится более половины числящегося поголовья дойного стада в районе. К примеру, надои в СПК РК «Север» достигли в прошлом году 3500 килограммов на корову, а сейчас ожи-

даются уже до 3800. Колхоз, открыв магазин в Мезени, снабжает горожан рыбой, добытой в северных морях, а в зимний период реализует и молочную продукцию. Молочными и мясными продуктами снабжает не только жителей села, но и каменцев.

И все же самым крепким и богатым из колхозов является СПК РК «Освобождение», имеющее три рыбопромысловых судна. К тому же это единственное предприятие в районе, сохранившее поголовье оленей. Зарплата у колхозников здесь достойная, а потому и уровень жизни села высокий. Село Койда – самое обеспеченное поселение района. Налоги во все уровни бюджетов поступают от колхоза своевременно.

Рыбколхоз «Прилив» хоть и не такой богатый, как соседи, но крепко стоит на ногах. Квота на освоение биоресурсов ежегодно осваивается, зарплата выдается вовремя. Для занятости населения сохранена молочная ферма, есть небольшое стадо лошадей мезенской породы.

Жителей Мезени и Каменки обеспечивают натуральными продуктами: маслом, мясом, сливками, сметаной, творогом – три фермерских хозяйства.

Все это производится в тяжелых условиях руками 24 работников. И можно только поражаться терпению и мастерству крестьян, собирающих из остатков давно отслужившей техники один трактор, на элтором заготавливают корм на стойловое содержание, вывозят навоз с фермы, подвозят сено и силос на животноводческие помещения.

Находясь в трудном финансовом положении, им приходится приобретать топливо, платить за электроэнергию, а самое главное – выплачивать вовремя зарплату и перечислять налоги.

Но впереди у них профессиональный праздник, поэтому, несмотря на все ежедневные тяготы и текущие хлопоты, всех, кто трудится в сельском хозяйстве, я, пользуясь случаем, от души поздравляю и желаю благополучия, энтузиазма и здоровья им и их семьям.

Л. ТАРАКАНОВА,
корр. «Севера».

НА СНИМКЕ: Л.И. Тяриня – зам. председателя колхоза «Север» (слева) Л.И. Широкий и бывший председателем «Севера» В.Н. Истоминим.

Фото автора.

Хоть в райцентре уже давно нет племсовхоза «Мезенский», но в памяти старшего поколения он остался прогрессивным и процветающим предприятием. Среди тех, кто трудился на благо совхоза, и бывший техник-осеменатор Валентина Григорьевна Морозова. О ней наш рассказ.

Конечно, в ее специфической работе романтики мало, зато риск травмирования был постоянный. Но ведь в животноводстве важен каждый участок трудовой деятельности. А получение приплода, несомненно, – один из наиболее ответственных. Отелы, как известно, способствуют увеличению и молочной, и мясной продукции. Результативность работы в немалой степени зависит от квалификации техника искусственного осеменения.

По словам Валентины, уроженки Каргополья, попала она в эту профессию совершенно случайно. После школы получила специальность штукатур-маляра и в областном центре успела не в одном многоквартирном доме на отделочных работах потрудиться. Порою, когда проезжает теперь мимо них, теплые воспоминания уносят ее в пору незабываемой комсомольской юности.

С подругами дружно, с удовольствием выезжали на природу, бегали на танцы, ходили по выходным на субботники на свою же стройку. Однако замужество за своего земляка Александра Морозова, отслужившего армейскую службу, круто изменило ее девичью беззаботную жизнь, и Валя переехала в родное село. Вот там-то и пришлось ей пойти на ферму – поначалу доить коров.

С раннего детства работа доярки была ей хорошо знакома. Часто бегала она, будучи шустрой девчонкой, к своей маме, когда та трудилась дояркой, а коров доили тогда еще вручную. Вид пенящегося в подойнике молока, с каждой стружкой наполняющего его, завораживал. Хотя видела и знала от мамы, воспитывающей шесте-



Родным ей стал совхоз

рых детей, как нелегкий труд доярки, которой и зимой, и летом спозаранку, в любую погоду надо было спешить на ферму.

Самой Валентине вручную доить уже не пришлось, но, несмотря на то, что профессии доярки как таковой больше нет, поскольку на смену ей пришел оператор машинного доения, сам по себе тяжелый труд животноводства не стал ведь легче. Это, бесспорно, одна из главных причин, почему он давно уже не в почете.

Так бы и осталась в своем более теплом краю Архангельской области Валентина, да муж, несмотря на то, что в семье росли уже три малолетние дочки – Света, Марина и Наташа – решил на переезд в Мезень. Жилищной проблемы в племсовхозе «Мезенский» тогда уже не было, и Е.А. Гудаев, его ди-

ректор, сразу же вручил ключи от двухкомнатной квартиры семье приехавшего специалиста. Место техника искусственного осеменения на тот момент оказалось вакантным, потому как Н.Н. Ильина ушла бригадирить. Позднее жилищные условия семьи были улучшены, и она переехала в трехкомнатную квартиру, тоже в Малой Слободе. Но, к сожалению, несколько лет назад их многоквартирный дом сгорел.

Неуемной энергии Валентины зачастую хватало и на две работы. Она и с основной нагрузкой справлялась, и дояркой частенько подменяла. Со свойственной ей расторопностью каргополочка управлялась с поставленной ей же задачей буквально минут за десять. Как в настоящей лаборатории, на ее рабочем месте все было стерильным – перчатки, колбы, мик-

роскоп. Все дойное стадо она знала не только по кличкам, но помнила и даты их рождения, и предстоящий срок охоты. Аккуратно вела журнал учета. В ее прямые обязанности входило провозить буренок на выпас утром и встречать их вечером на ферме.

Коровы, по словам Валентины, как и люди, любят ласку, поэтому во время процесса, несмотря на некоторую его специфику, надо было их приласкать, массаж сделать, за ушком почесать. Да и они уже издадека чувляли ее, мычали, ласкались.

Показатель успешности ее работы – это выход телят на сотню голов. В племенном мезенском хозяйстве особых проблем в этом направлении не было. Дойное стадо в полтысячи голов – это ее рук дело. И если бы не обанкротился родной

племсовхоз, а за десяток лет работы здесь для Валентины он стал действительно таковым, она и до сих пор работала бы на ферме.

Пришлось в последние годы совхозникам, получающим зарплату своей продукцией, и ее реализацией заниматься. Уметь торговать, однако, может далеко не каждый. Валентине тоже пришлось продавать и молоко, и мясо. Взяв лошадь у частника, отправлялась она в рабочий поселок, где никого не знала и ходила по квартирам. Было стыдно от безысходности, но дома ждали три дочки. Их надо было обуть, принарядить.

Кстати, у Валентины золотые руки. Она сама девочкам и шила, и вязала. А на ее пироги сбегалась вся соседская детвора. Ее шарлотки, блины и печеночный торт помнят они и до сих пор. Приезжая в отпуск, непременно заглядывают к тете Вале, зная о ее гостеприимстве.

Меж тем блинчики теперь вместе с нею готовит уже старший четырехлетний внук Никита. Едва бабушка переступает порог квартиры, возвращаясь с работы, он уже ставит на стол все необходимое для их выпечки. Младшей Настеньке пока только четыре месяца, но все свои кулинарные секреты Валентина непременно передаст и ей.

Валентина Григорьевна уже 22 года прожила в Мезени. Успела за это время и родней тут обзавестись. Ведь, как правило, где дочки, там и зятья, а значит, и сваты. На протяжении ряда лет трудится она дежурной в гостинице «Мезень», но День сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности до сих пор считает по праву своим праздником. Так что нам остается только поздравить ее и пожелать всяческого благополучия.

Л. ТАРАКАНОВА,
корр. «Севера».

НА СНИМКЕ: В.Г. Морозова со своим внуком Никитой.

Фото автора.

Поздравляем!



6 октября исполнилось 90 лет страховой компании Росгосстрах. От всей души поздравляю с профессиональным праздником коллег из страхового отдела в г.Мезень, бывших и настоящих. Желаю здоровья, старания, благополучия, удачи в отдыхе и труде, благодарных страхователей. Пусть миссия, которую несут страховщики Росгосстраха, служит на благо людям.

С.КАЛИНЦЕВА, начальник страхового отдела в г.Мезень.

Мезень. БЕЛЯ

Александр Дмитриевне.
Дорогая наша мама и бабушка! Александра Дмитриевна! Поздравляем тебя с юбилеем! Мамочка наша родная! Эти нежные строки – тебе, самой милой и самой красивой, самой доброй на этой земле. Пусть печали в твой дом не заходят, пусть болезни пройдут стороной. Мы весь мир поместили в ладони и тебе подарили одной. Но и этого было бы мало, чтоб воздать за твою доброту, мы всю жизнь, наша милая мама, пред тобой в неоплатном долгу. Спасибо, родная, за то, что растила, за то, что взамен ничего не просила, что, горе и радость деля пополам, во всем лучшей доли желала ты нам. Красива, заботлива, очень нежна, ты нам ежедневно и вечно нужна!

Дети, внуки.

Мезень. СЮМКИНУ

Виктору Владимировичу.
Виктор! Искренне поздравляем тебя с юбилейным днём рождения. Тридцать лет – замечательный возраст: есть любовь, и друзья, и мечты. Над тобою – счастливые звёзды, и всего добиваешься ты! Пусть всё будет отлично и дальше – перспективы, успехи, расцвет! С пожеланием добра и удачи, поздравленья в твои тридцать лет!
Участники Мезенского народного хора.

Бычьё. КУБЫШКИНОЙ

Фелиците Максимовне.
Поздравляем жену, мамочку, бабушку с юбилеем! Единственной, родной, неповторимой мы в этот день «спасибо» говорим. За доброту и сердце золотое мы, мама милая, тебя благодарим! Пусть годы не старят тебя никогда, мы, дети и внуки, все любим тебя! Желаем здоровья, желаем добра, живи долго-долго, ты всем нам нужна.

Родные.

Сояна. ХВАТАЕВУ

Александр Владимировичу.
Любимый папочка! Саша! Поздравляем тебя с юбилеем! Желаем тебе счастья, здоровья, любви. Суть поздравления проста – прожить тебе ещё полста в приятном окружении, в любви и уважении! С годами мы приобретаем и седину, и знаний свет. От всей души тебе желаем здоровья, счастья, долгих лет!

Любящие тебя Ангелина, Алексей, Татьяна, Мария.

Погорелец. РУЖНИКОВЫМ

Владимиру Васильевичу, Зареме Григорьевне.
Дорогие наши мама, папа, бабушка, бабушка, поздравляем вас с золотой свадьбой. Пусть

вам обоим много лет и на лицо легли морщинки, а в волосах уже блещет, как снег, седые паутинки. Но не страшны для вас года, вы не хотите жизнь иную, так будьте молоды всегда, встречая свадьбу золотую.

С любовью – ваши дети, внуки, правнуки.

Дорогорское. ПЕТРОВОЙ

Марии Анатольевне.
Дорогая наша сестричка, тётя! Поздравляем с днём рождения! От всей души желаем мы удач, здоровья, счастья, чтоб розы на душе цвели и не было ненастья! Хотим, чтоб жизнь была светла, чтоб ты весёлая была и чтоб лихих не знала бед, живи, родная, много лет! Желаем быть всегда счастливой, где счастье – там и красота, а женщина с улыбкой милой прекрасней, чем сама весна. И пусть здоровье будет крепким, а сердце вечно молодым, пусть каждый день твой будет светлым на радость близким и родным.

Ковалёвы, Грязных, Тимоховы, Митькины.

Бычьё. ЧУПОВУ

Клавию Петровичу.
Любимый муж, папа, сват! С юбилеем тебя поздравляем! Где взять одних благополучий, так не бывает, это факт, но пусть побольше будет «лучше» и меньше будет «кое-как». Желаем в день рождения удачи, счастья и веселья, желаем радости, успехов, здоровья крепкого вдвойне, желаем самого простого – пожить подольше на земле.

Любящие тебя жена, дети, Шушиловы (Архангельск), Соколова (п.Светлый).

Благодарим

19 сентября 2011 г. в д. Сояна случилось несчастье – чуть не сгорела школа. Мы живём в труднодоступном месте нашего района, и школа имеет большое значение для местных жителей. Услышав тревожный сигнал, вся деревня как один человек бросилась на тушение пожара. В результате слаженных действий населения школу удалось отстоять. Большое спасибо заместителю главы администрации МО «Соянское» Сивковой Светлане Васильевне, коллективу СПК РК «Сояна» во главе с Крапивным Сергеем Павловичем, работникам колхоза, стараниям которых наша пожарная машина, служащая уже не один десяток лет, всё ещё нахо-

дится в боевой готовности. Большое спасибо работникам школы, ученикам и их родителям, бывшим учащимся школы, гостям и всем неравнодушным жителям деревни. Низкий вам поклон! Никто не остался в стороне. Все помогли, как могли. Старшеклассники помогали спастись компьютеры, спортивное оборудование, мебель и другое имущество наравне со взрослыми. И девчонки, и мальчишки носили ведра с водой, пока мужчины раскатывали пожарные рукава. Даже некоторые младшие школьники помогали выносить книги и всё, что им было по силам! Школу отстояли!

Теперь будем восстанавливать то, что уничтожено и по-

вреждено пожаром. Мы очень надеемся на дальнейшее сотрудничество и помощь населения.

О.Крапивина, директор Соянской средней школы.

* * *

2 сентября умер наш сын, муж, папа, брат Емеев Павел Витальевич. Благодарим всех-всех дорогих родственников, соседей, жителей села, администрацию МО «Жердское» за моральную поддержку и материальную помощь в организации похорон. Низкий поклон вам, добрые, отзывчивые люди.

С уважением – Емеева, Емеевы, Колбины.

Слово прощания

Коллективы редакции газеты «Север» и Мезенского краеведческого музея, выпускники Мезенской средней школы 1957, 1958 и 1971 годов выражают глубокое соболезнование председателю мезенского землячества в г.Санкт-Петербурге Надежде Сергеевне Князевой (до замужества Сюмкиной) в связи с постигшим её несчастьем – смертью мужа **КНЯЗЕВА Вадима Петровича** и трагической гибелью сына **КНЯЗЕВА Сергея Вадимовича**. Разделяем вашу скорбь и нетешное горе.

Выпускники Мезенской средней школы 2010 года и классный руководитель А.Г.Коршакова выражают искренние соболезнования своей однокласс-

нице и ученице Ирине Дранниковой, родным и близкими по поводу смерти её папы **ДРАННИКОВА Василия Васильевича**. Крепитесь. Разделяем боль утраты дорогого вам человека.

Коллектив работников, учащиеся Мезенской детской школы искусств и их родители выражают глубокое соболезнование выпускникам школы Михаилу и Ирине Дранниковым и их родным и близким по поводу трагической гибели отца **ДРАННИКОВА Василия Васильевича**. Разделяем горе утраты.

Коллектив администрации МО «Сафоновское» выражает глубокое соболезнование Наталье Васильевне Окуловой, её родным и близким по поводу смерти **ДРАННИКОВА Василия Васильевича**.

Коллектив Мезенского райпо выражает глубокие соболезнования Анне Изосимовне Дранниковой, её родным и близким в связи со смертью дорогого мужа, отца, дедушки **ДРАННИКОВА Василия Васильевича**. Разделяем боль утраты близкого человека.

Выражаем глубокие, искренние соболезнования родным и близким **ДРАННИКОВА Василия Васильевича** по поводу его смерти. Крепитесь, мы с вами.

Елуковы, Чуркины.

Коллектив кондитерского цеха ПО «Мезень» выражает глубокие соболезнования Анне Изосимовне Дранниковой, Галине Васильевне Кокшаровой и их семьям по поводу смерти дорогого мужа, брата, папы, дедушки

Государственное казённое учреждение Архангельской области «Центр занятости населения Мезенского района» информирует о наличии вакансий в Архангельской области по специальностям:

1. **арматурщик;**
2. **водитель автомобиля;**
3. **водитель погрузчика;**
4. **подсобный рабочий;**
5. **машинист бульдозера;**
6. **плотник-бетонщик;**
7. **машинист экскаватора;**
8. **машинист крана;**
9. **электрогазосварщик;**
10. **электромонтажник-наладчик;**
11. **стропальщик.**

Работа вахтовым методом. Предоставляется жилье. Телефон для справок 9-23-87 (отдел трудоустройства ГКУ Архангельской области «ЦЗН Мезенского района»).

За дополнительной информацией о вакансиях в других регионах можно обратиться в отдел трудоустройства центра занятости населения.

Администрация МО «Мезенский район»

1. Сообщает о приёме заявлений на предоставление в аренду земельных участков для индивидуального жилищного строительства из земель населённых пунктов в деревне Заозерье Мезенского района Архангельской области, находящихся:

- примерно в 30 метрах по направлению на юго-восток от жилого дома № 32, площадью 900 кв.м.;
- примерно в 60 метрах по направлению на юго-восток от жилого дома № 32, площадью 900 кв.м.;
- примерно в 90 метрах по направлению на юго-восток от жилого дома № 32, площадью 900 кв.м.;
- примерно в 120 метрах по направлению на юго-восток от жилого дома № 32, площадью 900 кв.м.

2. Извещает жителей о возможном предоставлении земельных участков из земель населённых пунктов для строительства:

- бани примерно в 13,5 метра по направлению на северо-восток от дома № 18 по ул.Полярная в г.Мезень Архангельской области, площадью 12 кв.м.;
- гаража примерно в 15 метрах по направлению на запад от жилого дома № 7 по ул. Молодёжная в деревне Бычьё Архангельской области, площадью 12 кв.м.;
- дровяника примерно в 33 метрах по направлению на юго-запад от здания № 43 по пр.Первомайский в городе Мезень Архангельской области площадью 22 кв.м.;
- хозяйственной постройки примерно в 14 метрах по направлению на юго-запад от дома № 18 по ул. Набережная в селе Дорогорское Архангельской области площадью 24 кв.м.

Вниманию подписчиков

В Мезенском почтамте с 13 по 23 октября 2011 года проводится

ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ.

Спешите оформить подписку на газеты и журналы для себя и ваших близких. Подписывайтесь на любые издания и наслаждайтесь чтением. Подписку можно оформить в любом почтовом отделении. На отдельные издания цены снижены.

ДРАННИКОВА Василия Васильевича.

Участники Мезенского народного хора искренне соболезнуют Галине Васильевне Кокшаровой по поводу безвременной смерти брата **ДРАННИКОВА Василия Васильевича**. Разделяем боль утраты.

Выражаем искреннее соболезнования Анне Изосимовне Дранниковой, её детям Марине, Ирине, Михаилу, внуку Егору, зятю Сергеем в связи с безвременной смертью дорогого мужа, папы, дедушки, тестя **ДРАННИКОВА Василия Васильевича**. Дай Бог вам перенести это горе. Пусть земля ему будет пухом.
Коллектив магазина «Кулинария».

Правление и профком СПК РК «Освобождение» выра-

жает искренние соболезнования родным и близким бывшей колхозницы **КОТЦОВОЙ Ефальи Васильевны** по поводу её смерти. Разделяем боль утраты.

Коллектив администрации МО «Сафоновское» выражает глубокое соболезнование главе администрации МО «Мосеевское» Василию Петровичу Гмырину и его семье по поводу трагической смерти их сына **МАКСИМА**.

Коллектив Долгощельского ПО выражает глубокое соболезнование родным и близким бывшей работницы Долгощельского рыбокооператива **ВИШНЯКОВОЙ Агриппины Павловны** по поводу её смерти.

Вот уж прошла-пролетела первая неделя октября, наступает середина осени. Уже много раньше, чем в сентябре, темнеет на улице, а утром солнце совсем не спешит с рассветом. В начале третьей декады сентября светлый день уравнился по продолжительности с тёмной ночью, а в конце октября светлая часть суток сократится уже до 8 часов. Вот какая потеря светлого времени!

Впереди – заморозки и снега, оттепели и грязь, вся неприглядность осенняя на дворе. Многие сравнивают октябрьские леса с домом, спешно покинутым людьми. И то правда. Голые ветви лиственных деревьев раскачивает сильный октябрьский ветер, срывает с них последние листья. А совсем недавно щеголяли те же ветви разноцветной листвой, радовали глаз человека, к природе не равнодушного, своей яркостью красок разнообразных, да еще при ярком солнце.

А теперь вороха листвы переметает холодный ветер с места на место, стараясь укрыть их, что ли. Часть листьев уже лежит в воде, многие намочки, утонули. Тоскливо на душе... И теперь только пышные снега украсят природу и порадуют глаз и душу другой красотой.

Но все эти рассуждения о будущем. А вот какой погода была в сентябре, нам уже известно. Давайте оглянемся назад.

В первый день сентября погода была пасмурная, а после и дождь принялся. Не позволила погода нормально открыть новый учебный год, испортила праздник ученикам и их родителям. Казалось, вот она, осень дождливая, началась. Однако в первой декаде только 1 и 6 сентября были дожди. А дальше природа подарила нам восемь ослепительных, лучезарных, просто божественно прекрасных дней.

Багряно-золотая живопись листвы в лучах солнца сияла незабываемой красотой. При этом дни были тихие, бесшумные. Красиво и спокойно. Так и хотелось говорить словами православного песнопения – «Свете тихий...». А ещё – молчать и бесконечно любоваться светлой этой красотой.

Но предаваться созерцанию нам в наших условиях нельзя. Пока стояли погожие дни, надо было успеть убрать картошку на огородах. Кстати, урожай картофеля оказался ныне выше прошлогоднего. Надо было еще сбежать в лес по бруснику, на болото по клюкву. Ягод нынче природа насыпала щедро на радость всем нам. А еще грибы, на которые скуп был август, вдруг пошли, причем даже там, где бы вроде их и быть-то не должно.

В первый день сентября я увидел в городе хохлатых свиристелей. Они очень охочи до горьких ягод рябины, а их в городе сейгод много. Листопад, начавшийся ещё в августе, в сентябре заметно усилился. Вечером восьмого числа я увидел полную луну на западе при восходе. Ранее такого наблюдать

мне как-то не приходилось.

Увы, продлилась вся эта радость только неделю. По контрасту с первой декадой во второй было большей частью дождливо. Солнечными были только 11, 12, 14 и 19 числа. А то всё дожди и грязь на дорогах. Циклон с Атлантики оккупировал наши края, насыпал дожди, но температура воздуха утрами была еще сравнительно высокой. Так, например, в солнечный день 12 сентября термометр за окном показывал плюс 11 градусов, тогда как максимальная

погодной и морозной.

В половине сентября на лугах можно было ещё увидеть летние цветы: ромашки, лютики, красный клевер, тысячелистник, а в палисадниках у мезенцев всё ещё благоухали астры, ноготки и даже георгины.

В начале последней декады месяца погода стояла осенняя, пасмурная с морозящими дождями. Но и солнце временами еще пригревало. Первый ночной заморозок сентября пришелся на 19-е. Он повторился 22 числа, и утром термо-

ца. За очень неустойчивую погоду называют октябрь крутовертом: «Октябрь то плачет, то смеётся». Предки наши заготавливали дрова в лесу только в октябре, считая, что осенние дрова жарче в печах горят, и называли за это октябрь древопильцем. Кроме того, октябрь – самый хмурый месяц, порог зимы, месяц первых порош, ледяных дождей, мокрога снега, а ещё он капустник.

С Покрова – особо чтимого в русском народе христианского праздника – начинался пе-

туры по декадам выглядели так: минус 5,5 градуса – 10 числа, минус 10–12 числа и минус 16, 3 – 29 числа. Первый снег выпал на землю под покровом темноты в ночь на 2 октября. Устойчивый снежный покров считается с 1 числа, что крайне редко происходит в наших местах.

В начале второй декады появилась шуга в шарках, а после и на Мезени, закончилась навигация. После снега неоднократно таяли, выпадали снова, подмораживало. Вроде бы всё, как обычно, но надо сравнить эту погоду с сентябрём того года. Тёплым необыкновенно был тот месяц – весь красочный и сухой, продолжительное бабье лето. Ни одного заморозка, на лугах и в лесах цветы летние вокруг. Вот такой резкий перепад погоды тогда в октябре случился.

Попугала сильными морозами и погода в октябре 2001 года. Первый серьёзный заморозок случился ещё в сентябре 25 числа. Всю первую декаду ме октября снега покрывали землю. Днём 7 числа морозец достигал 7 градусов. Снега таяли и выпадали вновь, а морозы постепенно усиливались. Снежная метелица 19 октября бушевала уже по-зимнему. 20 числа мороз уже достиг 12 градусов. Морозы сковали льдом реку Пёзу, и с 22 октября пешеходы пошли пешком через реку.

А вот метеоданные за октябрь 1962 года близки к многолетним средним. Так, например, среднемесячная температура воздуха составила 0 градусов, при норме минус 0,3. Показания приборов учёта температур колебались от плюс 12, 6 градуса до минус 20. Вот такой бывает погода в «среднем» октябре.

Зато в тёплые месяцы показания приборов совершенно другие. Так, в октябре 1961 года среднемесячная температура воздуха составила плюс 5,4 градуса. Тут каждый может подсчитать во сколько же раз она выше многолетней нормы. А самый сильный мороз в том месяце был всего-то минус 1,4 градуса. Да, такие заморозки не диво и в августе, а для сентября они вообще ничто. Максимально же прогревался воздух в том октябре до плюс 11, 7 градуса.

«Удивительная осень выпала в этом году. Тёплая и сухая погода напоминает больше начало сентября, чем глубокую осень», – так писали про погоду октября 2005 года.

В Мезени заморозков тогда не было аж до 17 октября. На наших лугах вовсю благоухали поздние цветы, как будто сентябрь на дворе. В палисадниках мезенцев по-летнему цвели астры, ноготки и даже георгины. Последние стада гусей в том октябре пролетели над городом только 16-го, а после заморозка 17 числа и снега выпали.

Вот такой бывает октябрьская погода в наших краях. Что ж, посмотрим теперь, каким будет октябрь нынешний.

В.РУЖНИКОВ.

Фото В.Ларина.



С любовью к природе

Погостило и у нас бабье лето

температура воздуха утром в первой декаде была всего плюс 10 – 5 числа. Максимальная же температура воздуха в дождливый день 16 числа достигала плюс 13 градусов.

Бурный листопад продолжался. При этом всегда удивляет то, что деревья сбрасывают листву как-то неравномерно. Смотришь, рядом две берёзы или осины. Одно дерево уже совсем без листвы, в другое блистает разноцветной, всё ещё пышной, кроной. Вроде рядом, и почва одна, одно солнце, одна погода. А вот у каждого всё по-разному.

Первый раз я услышал крики гусей в небе над Мезенью 18 числа, но так и не смог их разглядеть – так высоко они летели. Увидел же их только 20 сентября, и казались они совсем маленькими, потому как летели на очень большой высоте. На следующий день лёт гусей был уже массовым, и в последние дни сентября птицы еще летели. Кстати, в прошлом году лёт гусей начался удивительно рано: первые стаи над городом появились уже 6 сентября. Видимо, в тот год выпали снега на местах их гнездовий и понудили птиц так рано начать свой перелёт в тёплые страны. Что ж, уж так заведено: они улетают, а мы остаёмся здесь на зиму, которая, судя по высокому лету птиц, будет хо-

метр за окном показывал всего плюс 1 градус. Это, пожалуй, была самая низкая дневная температура в течение всего месяца. В этот день всю округу окутал плотный туман, какого давно не было. Рассеялся он только около полудня. В былые годы в эту пору уже снега неоднократно выпадали и таяли. А ныне еще солнышко ярко сияло днем даже 29 числа. Так сентябрь-2011 прощался с нами.

Поздно вечером 25 числа в небе над Мезенью были слышны крики гусей. Удивило, куда они летели в темноте, как ориентировались? А стайки свиристелей всё ещё хозяйничали в городе, расклеивая рябину, и в конце месяца

Темна октябрьская пора, а потому наводит непомерную грусть и тоску. Это каждый на себе не раз испытал. И будет так, пока не выпадут первые пушистые и чистые снега, которые прикроют всю грязь и неприглядность поздней осени. Тогда природа украсится, да и в душах людей перелом произойдет в лучшую сторону.

В русском народе октябрь называют в разных местах по-разному. От избытка влаги грунтовые дороги превращаются в сплошное месиво, становятся трудно проезжими. А потому зовут октябрь грязником. Наступает распутица-кисельни-

риод свадеб. Самая этому действию пора: урожай с полей убран, скот загнан в тёплые хлева, больших работ по хозяйству нет, А какими были торжественными эти события: сватовство, сговор, смотрины, девичник и другие! И всё это очень празднично, торжественно и чинно.

Из приметных дат народного календаря можно выделить следующие. Арина – журавлиный лёт – 1 октября: «На Арину отсталый журавль за тёплое море тянет». Про день Покрова – 14 октября – очень много погодных примет: «Вот тебе и Покров: белые мухи на нос садятся». Пелагея и Трифон – 21 октября: «С Трифона и Пелагеи всё холоднее». Последний день месяца – Осия. «На Осию колесо прощается с осью до весны».

Богат на сюрпризы октябрь, и свидетельство тому примеры, взятые на основе данных метеостанции Мезень и личных наблюдений за разные годы.

Ранними морозами удивила погода в октябре 1979 года. Достаточно сказать, что среднемесячная температура воздуха составила тогда минус 2,4 градуса при многолетней норме минус 0,3. Минимальные темпера-

РЕКЛАМА

Товар сертифицирован.

СНЕГОХОДЫ
Буря, Тайга

МОТОБУКСИРОВЩИКИ
Райда

ЗАПЧАСТИ И КОМПЛЕКТУЮЩИЕ
тел. 8-921-241-80-06

СНАРЯЖЕНИЕ ДЛЯ РЫБАЛКИ, ОХОТЫ, ТУРИЗМА
магазин «РЫБАЛКА-ТУРИЗМ», тел. 44-85-63
(павильон на остановке у ж/д вокзала)

Организация купит однокомнатную квартиру.
Телефоны 9-14-46, 9-11-79.

Уважаемые жители г.Мезени и Мезенского района!

Мы предлагаем вам установить пластиковые окна, двери, остеклить балконы, лоджии, поставить входные металлические двери, натяжные потолки. На окна зимняя расценка платежа – до мая месяца.

Вам никуда не нужно ходить, звоните – и мы придем к вам!
Тел. 89115840262, 89214824646.

Уважаемые земляки!

Продолжается подписка на газету «Север» на первое полугодие 2012 года.

Идя навстречу вашим пожеланиям, почта и редакция оставляют все подписные цены на уровне текущего полугодия.

Напоминаем: только до 15 октября на газету можно подписаться по льготной цене: на 3 месяца – 162 рубля, на 6 месяцев – 324 рубля.

Успейте сэкономить на подписке. Оставайтесь с «Севером» и в 2012 году!

1КАНАЛ

РОССИЯ

НТВ

КУЛЬТУРА

СПОРТ

ПЕТЕРБУРГ 5

РЕКЛАМА

FL АвтоЛайн

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
Мезень-Архангельск-Северодвинск



-Ежедневно
-От подъезда до подъезда
-Предоставляются билеты

УТРЕННИЕ И ВЕЧЕРНИЕ РЕЙСЫ

Лицензия № АСС-29-201095 от 05.11.2009

☎ (8182) 44-56-00, 8-911-554-56-00

ИП Филатов С.В.

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
Мезень-Архангельск-Северодвинск

Ежедневно.
Детям с 5 до 10 лет – 800руб.

☎ 9-21-09, 89210727238, 89217197389.

ЗАКУПАЕМ ОВОЩИ: картофель, свёклу, морковь; **ЯГОДЫ:** клюкву, бруснику.
Цены современные. Возможен самовывоз.
Приёмка мелких партий производится в магазине «Мясопродукты» (пр. Советский, 57) и в кафе «Экспресс» (пр. Советский, 51).
Телефон для справок 9-12-81, с 8.00 до 12.00.

ОАО «Мезенское дорожное управление»
информирует владельцев транспортных средств об ограничении нагрузки на ось автомобилями более 3,5 тонн по дорогам общего пользования в Мезенском районе с 7 октября 2011 года.

Внимание мезенцев и гостей города
Открылся новый магазин на центральной площади г.Мезени (помещение бывшего магазина «Алвер»).

В продаже всегда свежее мясо.
Приглашаем вас за покупками!
Телефон 8 911 563 51 17.

ООО «Северсталь-Вторчермет»
закупает лом черных металлов.
Дорого.
Самовывоз спецавтотранспортом.
Демонтаж объектов.
г. Архангельск, ул. Дачная, д. 64-А.
Тел.: (8182) 46-20-70, 8-921-8199005.
Часы работы – с 8.00 до 19.00.

Антикварный магазин

Купим дорого иконы, самовары; царские награды, монеты, банкноты и другое.
г. Архангельск, ул. Дзержинского, д.2 (в здании АВТОВОКЗАЛА).
Телефон 8-921-2430790.

Осуществляем грузовые перевозки.

Архангельск – Мезень – Каменка
фургон 4 метра.
Тел.: 5-48-42, 8-921-2925301.

Продается

двигатель от снегохода «Буран», пробег 401 км, «Микуни».
Телефон 8 921 07395 70.
* * *
ВАЗ-21074 с комплектом зимней резины + фаркоп. 75 тыс.руб.
Тел: 8 921 488 34 51
* * *
трёхкомнатная квартира в деревянном доме. Баня, гараж. Ул. Чупровская, 23, кв.1.
Телефоны: 8 921 297 60 18, 9-23-88.
* * *
автомобиль «Нива-Шевроле» 2008 г.в. Цена по договорённости.
Телефон 8 911 672 49 75.

Куплю корову в возрасте до 10 лет.
Тел.: 3-15-41, 89218170778.

Офис ООО «Управдом» переехал на новое место. Новый адрес: ул.Болотная, 4 «А» (бывшая база АТП).

Принимаем заявки на бурение артезианских скважин.
Тел.: 9-15-35, 9-14-46.

Требуется продавец.
Тел.: 8 911 563 51 17.

Пошив и ремонт одежды для вас!

Профессиональный портной предлагает услуги по ремонту, реставрации, обновлению, переделке, подгонке по фигуре (в том числе изделий из кожи и меха), замену молний и многие другие виды швейных работ.

☎ 89216764983 Михаил

АЧ АвтоНОРД
пассажирские перевозки

Мезень-Архангельск-Северодвинск

Автобусы МЕРСЕДЕС С КОНДИЦИОНЕРОМ



Утром и Вечером
Предоставляются билеты

☎ (8182)49-02-25 ☎ 89218141080

ИП КАТКОВ ВИКТОР НИКОЛАЕВИЧ Лицензия № АСС-29-201188 от 11.04.2011

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
Мезень – Архангельск – Мезень
на автомобиле «Фольксваген» с кондиционером!!!

ИП. Шубин А.Л.

☎ 89210803062 Билеты
☎ 89216750624 предоставляются



Северный государственный медицинский университет
Факультет клинической психологии и социальной работы
продолжает набор на 2011-2012 учебный год заочное и дистанционное обучение по специальности «Социальная работа» (бакалавр).
Сроки обучения:
на базе среднего образования – 5 лет;
на базе среднего специального образования – 4 года;
на базе высшего образования – 3 года..
Обучение платное.
Ждём вас по адресу: 163001 г.Архангельск, пр.Троицкий, 51, каб. 2432.
E-mail: socrabota@nmsu.ru Тел.: 21-40-84.
Получите перспективную профессию вместе с нами!

Торговым представителям всех непродовольственных и продовольственных торговых предприятий в г.Мезень предлагаем взаимовыгодное сотрудничество по совместительству (работа с услугами сотовых операторов (МТС, Мегафон, Билайн, Теле 2). Высокий доход без лишних усилий.
Интересующая информация по телефону (953) 930-04-99 (Елена).

Требуется продавцы-консультанты в сеть салонов сотовой связи.
Требования: юноши/девушки от 18 лет, активные, ответственные, исполнительные, коммуникабельные.
Тел.: 8 911 872 20 00, 9 911 574 93 31.

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ЭКОНОМИКИ, ПРАВА И МЕНЕДЖМЕНТА (г.Архангельск)

Проводит набор на базе 9-11 классов по специальностям среднего профессионального образования

Юрист • Бухгалтер • Специалист банка
Обучение очное, заочное. Прием без экзаменов.
Умеренные цены, льготы, рассрочка платежа.
Лиц.№1022900541113 выд.инспек.по надз.в сф. обр. Арх.обл. 25.08. 2010.

Срок обучения: на базе 9 классов – 3 года 10 месяцев, на базе 11 классов – 2 года 10 месяцев.
Обучение в Пинега или Карпогорах.

Обращаться: Пинега, школа № 117, тел. 8-818-56-4-24-81; Карпогоры, ул.Федора Абрамова, д. 2В, тел. 8-921-071-37-48.

В Архангельске:
пр.Троицкий, 130 (ср.школа №14), www.rtepim.ru
т.: 20-78-08 (приемная комиссия), 28-60-74; rtepim@atnet.ru

Учредители: Агентство по печати и средствам массовой информации Архангельской области, Администрация муниципального образования «Мезенский муниципальный район», «Издательский дом «Север».
Авторы материалов, рекламодатели несут ответственность за точность информации.
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и НАО 26 октября 2010 г. Регистрационный номер ПИ № ТУ 29-00219.

Адрес редакции и издателя: 164750, г.Мезень Архангельской области, пр. Советский, д.32.
Телефоны: директор, редактор – 4-35-66, корреспонденты – 9-13-60, 9-13-83, бухгалтерия – 4-31-24.

Гл. редактор С. Лихачев.

E-mail: mezsever@atnet.ru

Набрано, сверстано и отпечатано в ГАУ ИД «Север» – г.Мезень, пр. Советский, 32.

Газета подписана в печать 6 октября в 13 час.00 мин. Объем 2 п. л. Индекс 50509. Зак. 87. Тир. 2150.